
A Szövetség célja

Az emberi méltóság és az ember egyéni fejlődésének lehetősége 
az európai kultúra alapértékei. Ennek kibontakozásához a Rudolf 
Steiner-i alkalmazott antropozófiai kezdeményezések több mint 
nyolcvan éve járulnak hozzá. Kiváltképp a mezőgazdaság, az 
oktatás, a gyógypedagógia és a gyógyítás területén fejlődtek ki 
olyan az emberi működést középpontba helyező megközelítések, 
amelyeket világszerte elismeréssel és nagyrabecsüléssel fogad-
nak. A Szövetség azt a feladatot tűzte maga elé, hogy az európai 
polgári eszmék érdekében, tevékenyen hozzájárulva Európa 
életének alakításához, jogi képviseletet és védelmet biztosítson 
az ilyen kezdeményezések további fejlődéséhez. 

Biztosítanunk kell, hogy az alapvető emberi jogokat ne korlátoz-
zák olyan mértékben, amelyek veszélyeztetnék a hasonló kulturá-
lis értékek létét. Az Európa jelenében a minden polgárt megillető 
individuális fejlődés joga nem pusztán a választás szabadságát 
követeli meg, hanem a választható lehetőségek szabadságáét 
is. Elengedhetetlen, hogy a szülők nevelési meggyőződésük 
szerint választhassanak iskolát; hogy mindenki az életmódjának 
megfelelően táplálkozhasson, egyéni döntése alapján vehessen 
igénybe orvosi ellátást.

Ez szükségessé teszi, hogy alapvető szociálpolitikai és jogpolitikai 
lépések erősítsék meg azokat az intézményeket és fejlesztéseket, 
amelyek védik és támogatják az egyéni életmódok sokféleségét. 
A tudományos módszerek létének sokféleségét, a kutatás és az 
oktatás szabadságát biztosítani kell. Ugyancsak szükséges a sza-
bad döntési lehetőség a pályaválasztásban, szabadság Európa 
társadalmának a képzés és képezhetőség sokszínűségének fen-
ntartásában.

A Szövetség tevékenysége és működése

A Szövetség rendes tagjaiként hiszünk a kezdeményezések össze-
fogásában megvalósuló együttműködésben. Az együttműködés 
a mindenkori Európa sorsát érintő tervek és tettek előtt meg-
nyitja a kölcsönös támogatás lehetőségét. Célunk, hogy ezt az 
együttműködést – az integritás és átláthatóság jegyében – mint 
a kölcsönös segítségnyújtás forrását gyakoroljuk. Ennélfogva 
azt reméljük, hogy – gondosan ügyelve a társadalmon belüli 
párbeszédre és kommunikációra – a különböző területeken szük-
séges kezdeményezéseket a lehető legszélesebb demokratikus 
támogatással, ugyanakkor alacsony adminisztratív költségekkel 
valósítjuk meg. 

Szeretnénk hatni az európai politika és jogalkotás alakulására, il-
letve szándékunkban áll az ehhez szükséges kapcsolatok kiépítése 
és fenntartása az európai intézményekkel.

Az európai polgárság szerves részének tekintjük magunkat, 
és szeretnénk létrehozni a hasonló célokat követő szervezetek 
lehető legszélesebb hálózatát.

Készek vagyunk aktívan részt venni PR-tevékenységekben, és a 
lehetőségeink keretein belül együttműködni a Szövetség céljainak 
megfelelő konferenciákon, tanfolyamokon és szemináriumokon.
Céljaink megvalósításának előmozdítására partnereket 
keresünk a kultúra, gazdaság és politika területén. Szeretnénk 
együttműködni azokkal az intézményekkel, egyesületekkel és 
magánszemélyekkel, akik a mindenkit megillető személyes sza-
badság, életminőség és fejlődési lehetőségek tartós védelme 
iránti elkötelezettségben egyetértenek velünk. Ebben az 
együttműködésben, közösen szándékozunk támogatást nyújtani 
azon kezdeményezéseknek, amelyek fenti célkitűzéseinkhez és 
elveinkhez híven hozzájárulnak Európa jövőjének alakításához. 
A Szövetség egészét érintő határozatokat és döntéseket a tagok 
kölcsönös egyetértésével hozzuk meg. A Szövetség Brüsszelbe 
költözéséig adminisztratív ügyeit az Antropozófiai Gyógyászati 
Alapítvány (Förderstiftung Anthroposophische Medizin - Dornach, 
Svájc) titkársága intézi.

A Szövetség tagsága

A Szövetség tagsága kiterjed a Szövetség minden rendes 
tagjára, amelyek az itt rögzített célok érdekében szolidaritásban 
csatlakoznak, továbbá a pártoló tagokra.

A Szövetség rendes tagjai olyan alkalmazott antropozófiai 
egyesületek és intézmények, amelyek európai szinten működnek, 
és amelyek a fenti célokkal összhangban aktívan tevékenykednek 
az európai jogalkotásban a társadalmi önrendelkezés, a kulturá-
lis sokféleség alapvető emberi jogai, és az ennek nyomán kit-
erjesztett életminőség biztosításának előmozdítása érdekében. A 
Szövetségért felelősséget vállaló rendes tagok valósítják meg és 
fejlesztik a Szövetség tevékenységét. 

A Szövetségben való pártoló tagság lehetősége adott minden 
olyan természetes, vagy jogi személy (szervezet, intézmény) 
előtt, akik, illetve amelyek antropozófiai megalapozottságú kul-
turális kezdeményezéseket kívánnak előmozdítani, és szellemi 
vagy pénzügyi hozzájárulásuk révén támogatni. Ők rendszeres 
tájékoztatást kapnak a Szövetség tevékenységéről, és ahol 
lehetőség nyílik erre, segítenek az egyes projektek és kampányok 
lebonyolításában. A pártoló tagokat tagságukból fakadóan sem-
milyen pénzügyi kötelezettség nem terheli, kivéve, ha a tag kife-
jezetten ilyen kötelezettséget óhajt vállalni.

A Szövetség alapító ülésén jelen levő pártoló tagok:

AEFMUTA, Association Européenne des Fabricants de Médica-
ments utilisés en Thérapeutique Anthroposophique, Huningue; 
Nand de Herdt.
Demeter International e.V. , Darmstadt; 
Andreas Biesantz.
ECCE, European Co-operation in Anthroposophical Curative 
Education and Social Therapy, Zeist; Bernard Heldt.
ECSWE, European Council for Steiner Waldorf Education, 
A.I.S.B.L, Brüssel; Christopher Clouder.
EFPAM, European Federation of Patients’ Associations for An-
throposophic Medicine, Leidschendam; René de Winter.
FAM, Förderstiftung Anthroposophische Medizin, Dornach; 
Michaela Glöckler.
gesundheit aktiv anthroposophische heilkunst e.V., Bad Lie-
benzell; Heidrun Loewer.
IBDA, Internationaler Verein für biologisch-dynamische Land-
wirtschaft, Arlesheim; Nikolai Fuchs.
IKAM, Internationale Koordination Anthroposophische Medizin, 
Dornach; Jürgen Schürholz.
IVAA, Internationale Vereinigung Anthroposophischer Ärzteges-
ellschaften, Dornach; Günther Schulz, Peter Zimmermann.

Následující asociativní členové Aliance byli přítomni je-
jímu zakládání:

Institut Anthroposophique Rudolf Steiner, Brüssel; Jürgen 
Erdmenger.
Konferenz für Heilpädagogik und Sozialtherapie, 
Dornach; Rüdiger Grimm.
Giancarlo Buccheri, former president of the IVAA, 
Dornach.
Christof Wiechert, Dornach.
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A rendes és pártoló tagok köszönetet mondanak mindenkinek, aki 
figyelemre méltatja a jelen alapító levelet, és aki aláírásgyűjtéssel 
segít erősíteni a Szövetség politikai eredményességét 
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